

★信息快车

（3月14日）

贞丰 近日，贵州省贞丰县检察院与该县乡村振兴局共商司法救助助力全面推进乡村振兴专项工作。双方就如何搭建好工作平台、实现信息共享、将司法救助融入社会救助格局、优化提升多元救助综合帮扶措施等展开讨论，并达成共识。

（文艳 曾楷）

漳州长泰 福建省漳州市长泰区检察院“大树未检”团队成员近日走进该区兴泰中学作普法宣讲。宣讲人结合法治漫画、具体案例，向学生们讲解如何预防性侵害、遭遇性侵害应当怎么办，并向学生们发放该院自编的普法手册《保护身体的“小秘密”》。

（黄从余 黄敬惠）

民勤 近日，甘肃省民勤县检察院联合该县妇联开展维权宣传活动。活动中，检察干警通过悬挂横幅、讲解政策、发放宣传资料等形式，向群众宣传反家庭暴力法、妇女权益保障法等相关法律知识，并围绕群众关心的婚姻家庭、人身安全、妇女儿童权益保障、司法救助、未成年人保护等问题进行解答。

（李璐）

岑溪 广西壮族自治区岑溪市检察院近日组织检察官先后深入辖区5所乡村小学，开展“护航成长——法治进乡村”巡讲活动。活动中，检察官结合学生们的年龄特征和心理特点，通过互动问答、案例讲解及情景模拟等方式，引导学生增强法治观念、提升自我保护意识，远离违法犯罪。

（陈伟珍）

井冈山 江西省井冈山市检察院近日联合该市妇联等部门，对被救助的困难妇女进行回访。活动中，检察干警和妇联等部门工作人员与被救助妇女及其家庭成员悉心交谈，详细询问其家庭生活、司法救助金使用等情况。据悉，下一步，该院将结合回访情况，联合有关部门有针对性地调整跟进多元救助措施。

（魏敏）

重庆万州 重庆市万州区检察院近日协同该区妇联、区总工会等有关单位开展“巾帼心向党 奋进新征程”主题宣传活动。活动中，检察干警向群众讲解妇女权益保障法等相关法律法规，发放相关普法资料，帮助妇女提升依法维权意识。

（李仕举）

梅州梅县 日前，广东省梅州市梅县区检察院未检办干警深入该区看守所，对在押未成年人监管活动进行监督。检察干警通过查看监控视频、查阅登记台账、与部分在押未成年人谈心谈话等形式，了解其思想动态、心理状态，并对在押未成年人进行法治教育。

（刘晓 卓颖珊）

孙吴 近日，黑龙江省孙吴县检察院与该县看守所和武警中队召开联席会议。会上，参会人员共同分析了看守所目前存在的监管安全隐患，针对排查中发现的问题和薄弱环节，共商监管教育和安全防范措施，同时就制定突发事件应急预案、开展重点人员心理疏导和风险评估达成共识。

（王庆学）

公告

鄂神检民公告〔2023〕1号

本院在履行职责中发现，尤成章非法狩猎野猪1只，造成生态环境损害。现根据《中华人民共和国民事诉讼法》第五十八条第二款、《人民检察院公益诉讼办案规则》第九十一条的规定发出公告，请拟提起民事公益诉讼的机关和社会组织，在本公告发出三十日内将有关情况书面反馈本院。邮寄地址：神农架林区人民检察院；联系电话：0719-3334049。特此公告。

湖北省神农架林区人民检察院

2023年3月14日

鄂神检民公告〔2023〕2号

本院在履行职责中发现，谭天雄非法捕捞小鲵，造成生态环境损害。现根据《中华人民共和国民事诉讼法》第五十八条第二款、《人民检察院公益诉讼办案规则》第九十一条的规定发出公告，请拟提起民事公益诉讼的机关和社会组织，在本公告发出三十日内将有关情况书面反馈本院。邮寄地址：湖北省神农架林区人民检察院；联系电话：0719-3334049。特此公告。

湖北省神农架林区人民检察院

2023年3月14日

韩城检民公告〔2023〕1号

本院在履行职责中发现，王蝶在未取得药品相关批准证明文件的情况下，固定长期生产、销售假药至少710盒（1瓶/盒），涉案总价值共计7万余元。此行为违反药品管理法规，销售国务院药品监督管理部门禁止使用的药品，足以严重危害人体健康，损害了社会公共利益。现根据《中华人民共和国民事诉讼法》第五十八条第二款、《人民检察院公益诉讼办案规则》第九十一条的规定发出公告，请拟提起民事公益诉讼的机关和社会组织，在本公告发出三十日内将有关情况书面反馈本院。邮寄地址：陕西省韩城市太史大街东段，韩城市人民检察院；联系电话：0913-5190621。特此公告。

陕西省韩城市人民检察院

2023年3月14日

本栏邮箱 zf@jcrb.com
编辑 吴越 见习编辑 高媛

（二三版中缝）

★信息快车

（3月14日）

额敏垦区 3月9日，新疆生产建设兵团额敏垦区检察院牵头召开公检法联席会议。会上，参会人员学习了最高检、公安部联合发布的《关于依法妥善办理轻伤害案件的指导意见》，对当前刑事案件办理中的证据收集、事实认定、案件定性进行深入分析与研讨，并就办案实践中的行刑衔接、文书送达等事宜达成一致意见。

（欧阳文）

天水麦积 近日，甘肃省天水市麦积区检察院召开2023年度“年初亮目标”大会。会上，各部门围绕2023年重点工作，摆任务、表决心，明确具体目标及实现路径，均表示要以“抓学习促提升、抓执行促落实、抓效能促发展”行动为引领，进一步推动麦积检察高质量发展。

（雷洁琼）

从江 贵州省从江县检察院近日与该县妇联、县司法局签订《关于从江县妇女权益保护协作配合机制》。《机制》从线索对接与信息共享、协同法治宣传、交流会商常态化三方面制定了13条措施，旨在推动形成各司其职、联动协作、担当尽责的履职局面，切实维护广大妇女合法权益。

（梁瑜壮 石庆霞 罗安雷）

磁县 河北省磁县检察院近日与该县妇联、邯郸冀南新区妇联会签《关于在检察公益诉讼中加强协作配合依法保护妇女权益的意见》。根据该意见，三方将围绕劳动保障权益、人身及人格权益、农村妇女土地权益等重点方面，建立六项协作机制，汇聚保护合力，推动社会治理。

（李鹏）

钟祥 近日，湖北省钟祥市检察院联合该市司法局召开检律交流座谈暨律师异地阅卷工作推进会。会上，与会代表学习了最高检、司法部、中华全国律师协会联合印发的《关于依法保障律师执业权利的十条意见》，交流了检律协作工作进展情况，并就加强接待律师平台建设、律师异地阅卷等工作进行交流。

（徐政）

平昌 四川省平昌县检察院近日与四川江口醇隆鼎酒业有限公司举办检企共建活动。活动中，检企双方签订了共建协议书，明确了检察机关常态化送法进企业、开展知识产权保护、打击假冒伪劣产品、助推企业法治文化建设等措施，并就检察机关如何服务企业发展进行研讨。

（温春）

商城 近日，河南省商城县检察院派员走进辖区赤城街道办事处，开展优化营商环境普法宣传活动。活动中，检察官通过发放助企法治宣传手册、推广“云链检企”服务平台、解答企业员工提出的法律问题等方式，为企业提供精准法律服务。

（曹洪飞）

泗水 山东省泗水县检察院近日与该县审计局联合会签《关于建立检察公益诉讼与审计监督协作配合工作机制的意见》。根据该《意见》，双方将在生态环境和资源保护、食品药品安全、国有财产保护、国有土地使用权出让等领域开展协作，建立线索移送、办案协作、信息共享等协作机制，凝聚合力推动公益保护。

（张静）

抚州临川 江西省抚州市临川区检察院近日召开青年干警座谈会。青年干警围绕工作、生活等话题谈成长、谈奉献、谈感悟，并对如何提高工作能力提出意见建议。该院党组充分肯定了青年干警勇担重任、锐意进取的作风，希望他们不负好时代，以青春底色绘制绚丽“检察蓝”。

（龚希）

合肥瑶海 安徽省合肥市瑶海区检察院干警近日走进合肥佳苑小区，开展“维护‘她’权益送法到身边”普法宣传活动。活动中，检察干警向群众发放普法宣传手册，提供法律咨询服，引导妇女群众拿起法律武器维护自身合法权益，不断增强依法维权意识。

（薛玮）

本栏邮箱 zf@jcrb.com
编辑 吴越 见习编辑 高媛

（六七版中缝）